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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2022/23:1 Magnitskijsanktioner mot ansvariga för Kara-Murzas 
fängslande 

Vladimir Kara-Murza är en modig oppositionell rysk medborgare och politiker. 
Han var en av den mördade oppositionsledaren Boris Nemtsovs närmaste 
medarbetare. Han har två gånger överlevt förgiftning under sin tid i Moskva, 
både 2015 och 2017. 2015 krävdes vård utomlands, och hans liv var i direkt 
fara. Han själv har sagt att dessa attacker mot hans liv hängt samman med hans 
advokatyr för att sanktionera ryska officiella ansvariga för MR-brott. 

Sedan Rysslands brutala anfallskrig mot det fredliga och demokratiska Ukraina 
den 24 februari 2022 har Vladimir Kara-Murza varit en av de få oppositionella 
som stannat i Ryssland. I april greps han anklagad för att inte följa polisens 
order. Senare ändrades anklagelsen till att diskreditera de väpnade styrkorna. I 
juli introducerade myndigheterna anklagelser mot Kara-Murza om att ha  
samarbetat med en oönskad utländsk NGO. Nu anklagas han för förräderi och 
sägs ha haft ett långvarigt samarbete med en Natostat. En dom på upp till 22 år 
väntar i ännu en rent politisk rättsprocess. 

EU har äntligen introducerat vad vi kan kalla en global Magnitskijlag, ett 
regelverk för att införa sanktioner mot dem som står ansvariga för allvarliga 
MR-brott. Straffrihet ska inte få råda. Det finns en lista över ryska personer 
som bär ansvaret för den rättsvidriga process som nu Vladimir Kara-Murza 
utsatts för. 

Mot bakgrund av vad som ovan anförs vill jag ställa följande frågor till 
utrikesminister Tobias Billström:

 

1. Är ministern beredd att driva på för att EU snarast ska införa 
Magnitskijsanktioner mot de ansvariga för processen mot Vladimir 
Kara-Murza?

2. Är ministern beredd att tillsammans med likasinnade länders regeringar 
driva att EU ska kräva Vladimir Kara-Murzas omedelbara frigivande? 

Från Riksdagsförvaltningen
2022-10-20
Besvaras senast
2022-11-10
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………………………………………

Kerstin Lundgren (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


